



Сходы граждан
– стр. 2

Закон и порядок
– стр. 3

Малый бизнес



ГОД СЕЛЬСКОГО
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА
2020

Анатолий Потапов: «Рискнул и надеюсь, что у меня всё получится. В любом случае я не буду в дальнейшем сожалеть об упущенных возможностях».

Был продавцом, стал предпринимателем

Современная инфраструктура развивается стремительными темпами. Повсеместно появляются небольшие предприятия, маленькие фирмы, открываются новые магазинчики. Всё чаще молодые люди стремятся к самостоятельности и начинают свой бизнес. Предпринимательской деятельностью решил заняться и Анатолий Потапов.

Молодой мужчина давно задумывался об открытии своего дела, долго размышлял, взвешивал все за и против, ждал подходящего момента. Для любого человека в малом бизнесе есть ряд больших преимуществ. Во-первых, любое решение принимает сам хозяин. Во-вторых, малым бизнесом легче управлять и контролировать все процессы. В-третьих, он более мобильный и наиболее ориентирован на покупателя.

Изучив потребительский рынок, Анатолий определился с направлением своей деятельности и уже в августе 2018 года получил документы на предпринимательство. Идей было много, но остановился он на автомате запчастей. Первый шаг был сделан. Навыки торговли он приобрёл, когда ещё был продавцом в магазине «КилоВатт», где проработал около пяти лет. Самостоятельно изучил налоговую систему, закупил оборудование и немного товара. Арендоем помещение под будущую торговую точку с говорящим названием «Авто-друг». Средства на всё это у них с супругой Людмилой были накоплены, да и родители Анатолия помогли и поддержали как морально, так и материально. «Конечно, были трудности. К примеру, я раньше не умел оплачивать налоги, пользоваться расчётным счётом. Сейчас я всё делаю сам, веду бухгалтерию,

работаю с поставщиками, вношу товар в онлайн-кассу, вникаю в каждую мелочь. Оборота в магазине небольшой, и я спокойно справляюсь без посторонней помощи», – поделился Анатолий.

Он подобрал подходящую его бизнесу форму налогообложения, по которой ему удобнее и выгоднее платить. В скором времени планирует расширить ассортимент отечественными запчастями, которые поступят на прилавки его магазина в ближайший месяц. Задумывает и поставку бывших в употреблении деталей автомобилей иностранного производства.

Всё своё свободное время Анатолий проводит с семьёй. Они с супругой воспитывают шестилетнюю дочь Алину и годовалого сына Артёма.

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото автора.

Новости спорта

За новыми победами на зимний фестиваль

27 февраля в Упорово прошёл районный зимний фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди обучающихся образовательных организаций.

Участие в нём приняли 66 учащихся из 8 школ района.

В программе фестиваля было выполнение нормативов.

По итогам соревнований в личном зачёте среди девочек III возрастной ступени (11-12 лет) 1 место заняла Екатерина Матвеева из Масалей, 2-е – у Марии Зятковой из Упорово и 3-е – у Анжелики Ивановой из Пятково. Среди мальчиков этой же возрастной ступени 1 место занял Артём Шолдышев из Упорово, 2-е – Дамир Есингалиев из Масалей, 3-е досталось Даниилу Рыбке из Пятково. Среди юношей IV возрастной ступени (13-15 лет) победителем стал Анатолий Старинчиков из Упорово, 2-е место у Кирилла Ваймера из Упорово, 3-е – у Сергея Кананыхина из Буньково. Среди девушек этой возрастной ступени 1 место завоевала Олеся Данилова из Упорово, 2-е – Светлана Драганова из Емуртлы, 3-е – Анастасия Никулина из Чёрной.

В общекомандном зачёте первыми стали учащиеся Упоровской школы, вторыми – буньковцы и третьими – масальцы.

Победители будут представлять Упоровский район на Областном зимнем фестивале ВФСК ГТО, который пройдёт с 23 по 25 марта в г. Тюмени.

Всей семьёй на ГТО

29 февраля в СК «Ладья» села Упорово прошёл районный фестиваль ГТО среди семейных команд. В нём приняли участие 5 семей из Упоровского, Пятковского, Емуртинского, Буньковского сельских поселений. В программе было выполнение нормативов: наклон вперёд из положения стоя на гимнастической скамье, подтягивание на высокой и низкой перекладине, рывок 16-килограммовой гири, подъём туловища из положения лёжа на спине, сгибание и разгибание рук в упоре лёжа на полу.

По итогам соревнований 1 место у семьи Кайсиных из Упорово, 2-е заняли Кукшины из Пятково, 3-е завоевала семья Добрыденёв из Упорово.

Быть готовыми к труду и обороне

7 марта в спорткомплексе «Ладья» с. Упорово состоится весенний фестиваль ГТО. Регистрация участников начнётся в 10.00. Весенний и осенний фестивали ГТО – это обязательный вид программы спартакиады. Победители и призёры в общекомандном первенстве определяются согласно соответствующим пунктам Положения спартакиады.

Держим курс на Екатеринбург

В г. Тюмени прошли областные соревнования среди команд общеобразовательных организаций по волейболу «Серебряный мяч» среди юношей 2005/06 годов рождения, в рамках реализации общероссийского проекта «Волейбол в школу». Упоровские волейболисты стали победителями областного этапа, на втором месте Исетская СОШ, на третьем оказалась сборная Боровской школы. По итогам состязаний упоровцы получили право участвовать во всероссийском этапе соревнований в г. Екатеринбурге.

Лучшим игроком турнира был признан Максим Плясовских, лучшим подающим стал Кирилл Дубровин.

Подготовила Регина ГАПОНОВА.

Сходы

Народные собрания состоялись в Буньково и Суерке



Раице Зыковой была вручена медаль к юбилею Победы.

Вопросы взяты на контроль

27 февраля на сход граждан собрались жители Буньковской территории. На встречу с населением приехали глава района Леонид Сауков, заместитель главы, управляющая делами Татьяна Гольцман, начальник отдела социальной защиты населения Любовь Зоммер, завполиклиники Ольга Панышина, начальник отдела полиции (дислокация с. Упорово) Дмитрий Гольцман и инспектор ОНД по Упоровскому району Александр Махт.

Началось мероприятие с вручения медали к юбилею Победы ветерану трудового фронта Раице Филипповне Зыковой. Леонид Николаевич, открывая церемонию награждения, сказал: «Как мы можем забыть тот героизм, который во время Великой Отечественной войны наши соотечественники проявили на фронте и в глубоком тылу. Как можно забыть защитников Брестской крепости, которые защищали её, выполняя свой воинский долг. Как можно забыть Курскую и Сталинградскую битвы, освобождение городов Европы, взятие Рейхстага. Мне запомнились слова великого полководца, маршала Константина Рокоссовского: «Только тот народ, который чтит своих героев, может считаться великим».

Музыкальные номера, исполненные работниками районного Дома культуры и Упоровской школы искусств, никого в зале не оставили равнодушными.

После торжественной части буньковцы заслушали доклад главы поселения Елены Шумайловой, в котором она подробно рассказала об итогах социально-экономического развития территории в 2019 году.

На предыдущем сходе сельчане поднимали ряд проблем, которые требовали решений властей. Среди них установка «лежачих полицейских» на ул. Республики на центральной усадьбе. Этот вопрос рассматривался на комиссии по безопасности дорожного движения и в настоящее время согласовываются места, где будут располагаться искусственные дорожные неровности.

Ещё один животрепещущий вопрос был решён положительно: проложили тротуар до Дома культуры. Засыпали щебнем подъезд к павильону чистой воды.

В деревне Петропавловке местный ФАП используется по назначению, там работает фельдшер.

Как отметила Елена Евгеньевна, не удалось защебенить ул. Лесную в Буньково. Этот вопрос пока не включён в план дорожных работ на текущий год, так как в районе имеются и более худшие участки дорог, требующие ремонта.

О состоянии правопорядка на территории района за прошлый год рассказал начальник отдела полиции (дислокация с. Упорово) Дмитрий Гольцман. Было зарегистрировано 250 преступлений, столько же было зафиксировано и годом раньше. Уменьшилось количество преступлений, совершённых в состоянии алкогольного опьянения, в общественных местах. К сожалению, не удалось снизить число правонарушений с участием несовершеннолетних. Если в 2018-м их насчитывалось 11, то в прошлом году стало 12.

Дмитрий Иванович обратил внимание на

то, что участились случаи хищения денег с банковских карт, рассказал о мошеннических схемах продажи товаров через Интернет. Призвал граждан быть бдительными, не поддаваться на уловки аферистов.

В начале своего доклада о социально-экономическом развитии района за прошедший год Леонид Сауков отметил плюсы и минусы в работе поселения. Он похвалил за то, что буньковцы хорошо поработали с благоустройством своих сёл и деревень, за развитие личного подсобного хозяйства. Но покритиковал за невыполнение плана по вводу жилья в эксплуатацию, по созданию рабочих мест (не было создано ни одного).

В целом работу поселения Леонид Николаевич оценил удовлетворительно. Во время выступления заведующей поликлиникой Ольги Панышиной у жителей возник ряд вопросов. Люди интересовались, почему нет права выбора участкового врача, почему фельдшера из Буньково перевели в Петропавловку, почему при смене фельдшеров не отслеживается график прививок?

Ответив на эти и другие вопросы, Ольга Николаевна призвала буньковцев активнее участвовать в диспансеризации.

Скоро наступит пожароопасный период. Об этом напомнил Александр Махт, рассказывая о пожарной ситуации, сложившейся на территории района в прошлом году.

Было зафиксировано 50 пожаров, 35 – в жилом секторе, погиб один человек. За аналогичный период 2018 года произошёл 41 пожар, 32 – в жилом секторе, погибли трое. Александр Валерьевич напомнил гражданам об ответственности за сжигание сухой травы и мусора.

На сходах граждан население обозначает первоочередные задачи.

Среди вопросов от жителей, задаваемых в этот день на сходе, был от коротковцев, которые сетовали на то, что лишились выпаса для скота. Глава района пообещал разобраться в сложившейся ситуации. Все вопросы взяты на контроль.

Созданы все условия для жизни

Очередной сход граждан прошёл в Суерке. Он начался с поздравления с 75-летием Победы и небольшого концерта. Затем руководитель территории Лариса Гольцман привела доклад об исполнении поручений жителей, социально-экономической обстановке. О состоянии дел в муниципалитете рассказал глава района Леонид Сауков.

В торжественной обстановке состоялось вручение медали в честь 75-летия Победы труженику тыла, кавалеру ордена Трудовой Славы Михаилу Григорьевичу Полякову. В семилетнем возрасте он остался сиротой и начал трудиться. Михаил Григорьевич был в числе самых уважаемых колхозников. Не считая работы в детстве, сельскому хозяйству он отдал 40 лет. В этот день слова благодарности труженику от всех земляков произнёс глава Упоровского района Леонид Сауков. Артисты Упоровской детской школы искусств в качестве подарка представили ряд ярких и трогательных номеров.

Своё выступление в рамках схода Лариса Гольцман начала с вопросов, которые решены по наказам жителей в прошлом году. Установлен павильон чистой воды в Старой Шадринной, устранена проблема низкого напряжения в электросети, построены дороги в щебне к Губиной и Старой Шадринной. Возле Суерской школы появились тротуары и площадка для выгрузки пассажиров, скорректировано расписание движения межпоселкового автобуса и т. д.

Что касается социально-экономических показателей жизни территории, то суерцам есть чем похвастаться: выполнен план по собственным доходам, территория продолжает развиваться.

Одно из приоритетных направлений – благоустройство. В прошлом году только на оборудование уличного освещения израсходовано 830 тысяч рублей. Приобретено ещё 34 энергосберегающих светильника, теперь в поселении их 170. Установлено дерево желаний, начато обустройство площади Памяти, проведён ремонт обелисков. Реализовать задуманное помогают грантовые средства. Суерцы всегда участвуют в конкурсах, получая дополнительные доходы в размере от 200 ты-

сяч до 2 миллионов рублей. На территории центральной усадьбы действует несколько производств: открыт пиролизный завод, работает общество «Тобол», убойный пункт «Исток», заготовительные кооперативы. При содействии районной власти начали работать молодые индивидуальные предприниматели.

Несмотря на то, что многие жители занимаются разведением крупного рогатого скота, Лариса Васильевна обратила внимание односельчан на снижение количества коров в частном секторе. Она отметила, что пока в поселении нет альтернативы этому способу заработка, поэтому необходимо сохранять поголовье и бороться с лейкозом. Леонид Сауков критики в отношении владельцев ЛПХ не поддержал: «В своё время суерцы вырвались вперёд: первые начали работать по программе «5+», взяли кредиты, закупили скот и корма, но цены на молоко упали и сельчане были вынуждены пойти на крайние меры. Пожилым держать скот уже тяжело, а молодёжь ищет другие источники заработка. Динамика уменьшения поголовья понятна», – сказал глава.

В остальном на территории созданы все условия для жизни, функционируют ФАПы и кабинет семейного врача. В поселении четыре профессиональных тренера, начал работать молодой методист по спорту. В прошлом году полностью обновлён сельский стадион, установлены уличные спортивные объекты. Глава территории надеется, что у взрослых и детей будет желание их использовать и процент сдавших ГТО увеличится.

Когда пришло время задать вопросы представителям власти, первым из числа жителей взял слово Виктор Полков. Он поблагодарил Ларису Васильевну и Леонида Николаевича за установку павильона чистой воды в Старой Шадринной, которым теперь пользуются все жители. Также он сказал спасибо главе района и в его лице региональным властям за строительство дороги с твёрдым покрытием до Губиной и Старой Шадринной, на которую потрачены внушительные 57 миллионов рублей.

Из наказов на будущее он от лица старошадринцев попросил достроить несколько участков дорог в деревне, огородить старую церковь, провести ремонт здания библиотеки и по возможности включить в план газификации прокладку внутрипоселкового газопровода. Директор школы Нина Коновалова попросила оборудовать асфальтированную площадку перед школой.

На сходе в Суерке не было критики, лишь просьбы. При этом суерцы, как всегда, готовы вместе потрудиться над тем, чтобы жизнь в их сёлах и деревнях стала лучше.

Людмила ИВЛЕВА
и Вера ЛИПУХИНА.
Фото Людмилы ИВЛЕВОЙ
и Сергея НОВИКОВА.



Закон и порядок

Взятка – частный случай коррупции



Василий Гуммер: «Необходимо формировать у граждан антикоррупционные стандарты поведения».

Противодействие коррупции – одна из приоритетных задач государственной политики и важнейшее направление деятельности органов прокуратуры Российской Федерации. Федеральный закон от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» говорит, что необходимо предупреждать такого рода нарушения закона. О том, какие проявления коррупции встречаются чаще всего, и какая ответственность за них предусмотрена, нам рассказал прокурор Упоровского района Василий ГУММЕР.

– Какие основные инструменты используются служителями правопорядка для борьбы с коррупцией?

– Борьба с коррупцией предполагает не только применение правовых мер, направленных на преследование за совершение коррупционных правонарушений, но и работу по повышению правосознания

граждан, популяризацию антикоррупционных стандартов поведения, образования и воспитания граждан. Практика показывает, что лучшей профилактикой служит обучение людей самостоятельному применению законов для защиты своих прав и отстаивания интересов.

– Что относится к коррупционным проявлениям?

– Из Федерального закона от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» следует, что коррупция – это злоупотребление служебным положением, дача и получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп или другое незаконное использование физическим лицом должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды. Выгодой при этом могут быть деньги, ценности, иное имущество или услуги имущественного характера. Получение имущественных прав для себя или третьих лиц и незаконное предоставление такой выгоды, в том числе от имени или в интересах юридического лица.

Взятка – частный случай проявления коррупции. Это дача или получение должностным лицом материальных ценностей, например, денег, ценных бумаг, иного имущества, либо незаконное оказание услуг имущественного характера, предоставление имущественных прав за совершение действий (бездействия) в пользу того, кто даёт взятку, либо иных лиц. Обязательное условие – действие (бездействие) входит в служебные полномочия этого должностного лица.

– Когда считается, что преступление совершено?

– Во-первых, есть несколько видов взятки. Чаще всего выделяют взятку-благодарность, когда она передаётся за уже совершённое должностным лицом действие или бездействие без предварительной договорённости, или взятку-подкуп, если между тем, кто даёт, и тем, кто берёт взятку, есть предварительная договорённость.

Что думают упоровцы о коррупции

Мы предложили подписчикам группы «УпоровоОнлайн» поучаствовать в голосовании. Более 100 человек поделились мнением о том, каковы причины коррупции. Выбрать можно было сразу несколько вариантов ответов.

Больше всего упоровцев как причину этого явления отметили недостаточно строгий контроль над действиями чиновников, их доходами и расходами – 62,14 процента. «Неадекватность наказания за факты коррупции» считают предлогом для нарушения закона 32,04 процента проголосовавших.

Популярными стали ответы «Низкая заработная плата работников бюджетной сферы» и «Отсутствие общественного контроля». Эти варианты отметили по четверти респондентов.

Меньше голосов упоровцы отдали вариантам: «Несовершенство судебной системы» – 19,42 процента, «Возможность принятия единоличного решения должностными лицами, свобода принятия решений» – 13,59 процента и «Низкий уровень правовой культуры населения» – 13,59 процента.

Самыми «непопулярными» причинами коррупции стали нестабильная экономическая ситуация (12,62 процента) и национальные традиции, менталитет – (6,8 процента).

Суд назначил наказания

Осуждён житель г. Заводоуковска 31-летний гр. Д. по обвинению в совершении иных действий сексуального характера и изнасиловании малолетней потерпевшей по п. «б» ч. 4 ст. 132, п. «б» ч. 4 ст. 131 УК РФ.

Д. обвинялся в том, что в период с декабря 2014 по август 2019 года, проживая в Упоровском районе, а затем в г. Заводоуковске, совершал насильственные действия сексуального характера и изнасилование малолетней потерпевшей. В августе 2019 года после очередного изнасилования потерпевшая обратилась за помощью в полицию, насильника задержали и поместили под стражу.

11.02.2020 г. Заводоуковский районный суд признал Д. виновным в совершении 4-х преступлений, предусмотренных п. «б» ч. 4 ст. 132 УК РФ и 3-х преступлений, предусмотренных п. «б» ч. 4 ст. 131 УК РФ. Суд назначил Д. наказание в виде лишения свободы на срок

13 лет и 6 месяцев, с отбыванием в исправительной колонии строгого режима, с ограничением свободы на срок 2 года.

Кроме того, суд удовлетворил искивые требования потерпевшей и взыскал с подсудимого в счёт возмещения морального вреда 300 000 рублей.

Осуждён житель с. Упорово 33-летний гр. И. по обвинению в заведомо ложном сообщении о готовящемся взрыве по ч. 1 ст. 207 УК РФ.

И. обвинялся в том, что в ноябре 2019 года, находясь в состоянии алкогольного опьянения, из хулиганских побуждений, сообщил жителям с. Упорово заведомо ложные сведения о готовящемся взрыве в их доме. Обеспокоенные жильцы обратились с заявлением в отдел полиции, хулиган был установлен и привлечён к уголовной ответственности.

4.02.2020 г. Заводоуковским районным судом И. признан виновным в совершении пре-

ступления, предусмотренного ч. 1 ст. 207 УК РФ, – заведомо ложное сообщение о готовящемся взрыве, создающем опасность гибели людей, причинения значительного ущерба – совершённое из хулиганских побуждений.

Подсудимому назначено наказание в виде ограничения свободы на срок 1 год.

В течение указанного времени И. не может покидать место постоянного проживания с 22 часов вечера до 6 часов утра следующего дня, выезжать за пределы Упоровского района, менять место жительства без согласия уголовно-исполнительной инспекции.

Осуждён житель с. Упорово 32-летний гр. С. по обвинению в незаконном приобретении и хранении наркотических средств по ч. 2 ст. 228 УК РФ.

С. обвинялся в том, что в декабре 2019 года, находясь в д. Николаевке Упоровского района, с целью личного употребления сорвал сухие стебли

дикорастущей конопли и хранил их в багажнике автомобиля. На участке дороги Упорово-Сунгурово при досмотре автомашины был обнаружен и изъят пакет с частями растения, являющимся марихуаной массой 150 гр., что относится к крупному размеру.

10.02.2020 г. Заводоуковский районный суд признал С. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 228 УК РФ – незаконные приобретение и хранение без цели сбыта наркотических средств в крупном размере.

Суд назначил С. наказание в виде лишения свободы на срок 3 года условно, с испытательным сроком 2 года, с дополнительным наказанием в виде штрафа в размере 7 000 рублей.

Следующая статья Уголовного кодекса указывает наказание за дачу взятки. Это штраф до 4 миллионов рублей или в размере дохода осуждённого за период до 4 лет или в размере до девятикратной суммы взятки с лишением определённых должностей или заниматься определённой деятельностью на срок до 10 лет. Лишение свободы на срок до 15 лет со штрафом в размере до семидесятикратной суммы взятки с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до 10 лет.

За посредничество во взяточничестве наказание предусмотрено по ст. 291.1 УК РФ. Это штраф до 3 миллионов рублей или в размере дохода осуждённого за период до 3 лет или в размере до восьмидесятикратной суммы взятки с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до 7 лет.

– Расскажите о мерах наказания за получение и дачу взятки.

– Уголовный кодекс Российской Федерации предусматривает ответственность не только за получение и дачу взятки, но и за посредничество во взяточничестве.



– Уголовный кодекс Российской Федерации предусматривает ответственность не только за получение и дачу взятки, но и за посредничество во взяточничестве.

Согласно ст. 290 УК РФ за получение взятки грозит штраф до пяти миллионов рублей или в размере дохода осуждённого за период до 5 лет, или в размере до стократной суммы взятки с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до 15 лет. Также лишение свободы на срок до 15 лет со штрафом в размере до семидесятикратной суммы взятки с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до 15 лет.

Следующая статья Уголовного кодекса указывает наказание за дачу взятки. Это штраф до 4 миллионов рублей или в размере дохода осуждённого за период до 4 лет или в размере до девятикратной суммы взятки с лишением определённых должностей или заниматься определённой деятельностью на срок до 10 лет.

– За взяточничество предполагается только уголовная ответственность?

– Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях предусматривает административную ответственность за незаконное вознаграждение от имени или в интересах юридического лица (ст. 19.28 КоАП РФ). Такие действия влекут наложение административного штрафа на юридических лиц в размере до стократной суммы денежных средств, стоимости ценных бумаг, иного имущества, услуг имущественного характера, иных имущественных прав, незаконно переданных или оказанных либо обещанных, или предложенных от имени юридического лица, но не менее одного миллиона рублей с конфискацией денег, ценных бумаг, иного имущества или стоимости услуг имущественного характера, иных имущественных прав.

Подготовила
Вера ХАЛАЕВА.

бензопилу из кладовой частного дома в с. Киселёво. Украденную бензопилу М. спрятал в кузове автомашины «Газель», на которой совместно с друзьями принимал лом металла в Упоровском районе. Владелица бензопилы обратилась с заявлением в полицию, сотрудниками было установлено лицо, причастное к краже. Бензопила изъята и возвращена потерпевшей.

10.02.2020 г. Заводоуковский районный суд признал гр. М. виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «б, в» ч. 2 ст. 158 УК РФ (кража – тайное хищение чужого имущества с незаконным проникновением в иное хранилище, с причинением значительного ущерба гражданину). И поскольку М. ранее был осуждён за аналогичное преступление, назначил наказание в виде лишения свободы сроком 4 года 2 месяца с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

Прокуратура
Упоровского района.

М. обвинялся в том, что в сентябре 2019 года тайно похитил